

## Tczew. Zgłoszone-wyjaśnione Miejsca bez opieki

Z różnych stron Tczewa napływają do naszej redakcji sygnały dotyczące zaniebanych miejsc w mieście. Tym razem sprawa dotyczy os. Czyżykowo, a ściślej mówiąc ul. Konarskiego 6 oraz ul. Wyszyńskiego, gdzie na placu zabaw przesiadują osoby spożywające alkohol.

- Chodzi mi o miejsce powyżej niecki przy końcu pętli autobusowej, na ul. Konarskiego - wyjaśnia nam mieszkaniec Osiedla Czyżykowo (dane do wiadomości redakcji). - Zastanawiam się czy ono do kogoś należy. Dziury w chodniku, nikt tutaj nie strzyże trawy, nikt o ten teren nie dba. Osiedle też przecież należy do miasta, dlaczego niektóre z miejsc w tym rejonie są pozostawione same sobie?

Skarżą się też mieszkańcy Starego Miasta, którzy chętnie wybraliby się ze swoimi pociechami na plac zabaw

przy ul. Wyszyńskiego, jednak osoby spożywające tam alkohol nie zachęcają ich do odwiedzania tego miejsca.

- Niech mieszkańcy, którzy widzą, że jakieś osoby spożywają alkohol na placu zabaw, od razu nas o tym powiadomią - mówi Jerzy Wojszwiłło, komendant Straży Miejskiej w Tczewie. - Podejmiemy interwencję natychmiast. My mamy w Tczewie kilka miejsc newralgicznych, które musimy na bieżąco kontrolować. Wszędzie jednocześnie nie możemy być. Ale jeśli tylko ktoś nam zgłosi problem, to my interweniuemy. W sprawie Konarskiego 6 w kwestii utrzymania tego miejsca interweniowaliśmy już wielokrotnie. Przyjrzymy się tej sprawie bliżej.

Telefon do Straży Miejskiej w Tczewie: 0-58 531-39-61.

(an)

## Tczew. Oklaski Adaś ma wózek



Adaś Rosiński na nowym wózku.

Repr. Anna Adamczyk

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci w Tczewie od kilku miesięcy pomaga niepełnosprawnym, rozdając im m.in.

wózki inwalidzkie. W Dniu Dziecka kolejny wózek akumulatorowy znalazł swojego właściciela.

- Otrzymał go Adaś Rosiński, ośmiolatek z Tczewa - mówi Aleksandra Zielińska z TPD w Tczewie. - Wydarzenie było tym bardziej szczególnie, że chłopiec kilka dni wcześniej obchodził urodziny, otrzymał więc wspaniały prezent, choć z niewielkim opóźnieniem.

Przekazanie wózka stało się możliwe dzięki uprzejmości firmy z Gdyni, która ufundowała specjalistyczne akumulatory. Przedstawiciele firmy - Justyna Wojtaszczyk i Piotr Żukowski, osobiście przywieźli je do Tczewa.

Radość chłopca, który dotąd poruszał się na ręcznym wózku, była ogromna. I chyba to jest najlepsze podziękowanie.

(an)

## Skarszewy. Ratowniczy skuter dla Kociewia

# Bezpiecznie nad wodą

**Kociewskie Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe otrzymało w ramach funduszu prewencyjnego „Bezpieczne lato” od Polskiego Zakładu Ubezpieczeń skuter ratowniczy yamaha dla 3 osób z mocą aż 140 koni mechanicznych.**

Oficjalnie wręczono go nam na spotkaniu władz samorządowych i PZU na plaży w miejscowości Nieporęcie nad Zalewem Zegrzyńskim - cieszy się Dariusz Skalski, burmistrz Skarszew, a zarazem honorowy członek WOPR. - Skuter ten jest bardzo szybką maszyną, która na wodzie szybko i sprawnie może dotrzeć do osoby potrzebującej pomocy. Jego wartość wynosi ponad 70 tysięcy złotych.

Dodajmy, że kociewskie WOPR otrzymało również dodatkowy sprzęt. Do dyspozycji skarszewskich ratowników jest jeszcze platforma ratownicza i kaski ochronne oraz kamizelki asekuracyjne. - Bez względu na to, czy w tych kaskach i kamizelkach, ponieważ pływając przy dużej prędkości bez zabezpieczenia sterującemu skuterem może



Dariusz Skalski prezentuje nowy skuter na przyczepie...

Fot. Sebastian Dadaczyński

stać się krzywda - mówi Dariusz Skalski.

Radości nie może także ukryć Kazimierz Dawicki, członek zarządu kociewskiego WOPR.

- Jestem przekonany, że skuter będzie służył jeszcze większej poprawie bezpieczeństwa na naszych wodach - mówi krótko K. Dawicki.

Dodajmy, że kociewskie WOPR otrzymało też przyczepę transportową z wyciągarką ręczną dla skutera, który w każdej chwili można przewieźć. Skuter będzie używany w sezonie letnim na wodach kociewskich jezior.

- Będzie on służył nie tylko na Kociewiu, bo już dostali-



...a tak pojazd prezentuje się na wodzie.

Fot. Sebastian Dadaczyński

## Starogard Gd. To bulwersuje

# Miejsce na kartofle

Nasi Czytelnicy nie mają żadnych wątpliwości - na ul. Kopernika w Starogardzie Gd. można już... sadzić kartofle. A wszystko przez to, że droga jest brudna i pełno tam piasku.

Kopernika to jedna z większych ulic na terenie miasta i nic dziwnego, że jej stan wzbudza zainteresowanie wielu starogardzian.

- Kartofle już dawno można byłoby tam sadzić, bo ten piach leży tam od zimy - mówi Wiesław Rutkowski, mieszkaniec Starogardu Gd. - Służby powiatowe, bo to do nich należy dbanie o tę drogę, nic nie robią. Kontaktowałem się w tej sprawie ze

starostwem dwa tygodnie temu i efektów nie widać. Na co oni czekają?

To nie jest odosobniony sygnał. W tej sprawie kontaktowali się z nami także mieszkańcy należący do Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Kopernika 15.

- Pisałem w tej sprawie już wiele miesięcy temu do Powiatowego Zarządu Dróg i na ostatnie pismo nawet mi nie odpowiedziano - mówi Edmund Fabich ze Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Kopernika 15. - Brudne ulice w mieście w ogóle nie obchodzą ani starostwa, ani zarządu dróg. Nikogo! Kiedyś tak w Starogardzie nie było.

Co na to Powiatowy Zarząd Dróg?

- Ulicę Kopernika już sprzątaliśmy, a że są ulewy, to znowu mogło zrobić się brudno - mówi Kazimierz Wodzikowski, dyrektor PZD w Starogardzie Gd. - Zresztą trzeba sprzątać także inne ulice, łątać dziury i robimy to w miarę możliwości finansowych.

Chcieliśmy się w takim razie dowiedzieć, ile kosztuje sprzątnięcie ul. Kopernika, ale tego nie usłyszeliśmy. Dyrektor dodał, że ulica ta będzie sprzątnięta w tym miesiącu, choć nie był w stanie sprecyzować, kiedy dokładnie to nastąpi.

Maciej Jędrzyński

## Tczew. Opinie Otwarcie Hypernowej

■ **Tylko co z tym kinem?**

Tylko kiedy i gdzie powstanie w naszym pięknym nowoczesnym mieście (nowe hipermarkety) kino? Coś władze miasta nie starają się, aby kino w Tczewie powstało!

Jarek

■ **Tak dalej...** Tylko czemu Polacy są tak krótkowzroczni? Hipermarket to żaden plus. A zysk jest jedynie dla zagranicznych firm!

Marian

■ Tczew pięknie! W PRL-u budowali bloki i też miało być pięknie, a dziś „pięknem” są hipermarkety!

Prawdziwy tczewianin

■ Myślisz bardzo płytko, za komuny ludzie żyli szczęśliwiej niż za czasów hipermarketów.

Tczewiak od urodzenia

■ **Żyli szczęśliwie?** Kombinowali, byli inwigilowani, stan wojenny, ciągłe kolejki, brak wszystkiego w sklepach... coś jeszcze dodać?

j.w.

■ **Kino?** Dlaczego nikomu z tych mądrali, którzy narzekają na jego brak, nie przyjdzie do głowy otworzyć kino w Tczewie? Dziennie 5 klientów by było. Tacy jesteśmy, tczewiancy. Chyba że jakiś filantrop za darmo by wyświetlał, a i to jeszcze kijem musiałby nagaśniać. Tylko narzekać umiecie.

Karo

■ **Extra że powstają hipermarkety...** Tak byśmy jeździli na zakupy do Gdańska, a teraz już jest alternatywa.

fhdd

■ **Bynajmniej się Tczew rozwija.** Już widzę te sklepy, które upadają bo Hypernova się otworzyła...

n/n

■ **Starogard a Tczew.** Kiedyś starogardzianie porównywali Tczew do swego miasta, zawsze była rywalizacja, ale teraz... jesteśmy daleko z tyłu, brak nowych fabryk (tylko Polpharma i Polmos), czy ilość hipermarketów (tylko Hypernova), a na dodatek budują nowe osiedla, nawet o McDonaldzie nie wspomnę...

vacek

■ **O małych sklepach.** Kilka dni temu po raz kolejny byłam świadkiem, jak ekspedientka w „małym” sklepie spożywczym nie miała pieniędzy, by wydać resztę, bo w kasie - jak to zwykle u sklepikarzy, aptekarzy itd. bywa - nie było drobnych. Więc starszej pani, która chciała zrobić zakupy, nie obsłużyła. W dodatku jeszcze na nią „naszczekała”, że przecież ona dopiero sklep otworzyła! W hipermarkecie w takiej sytuacji kasjerka wstaje, biegnie rozmiąć pieniądze i z uśmiechem wraca. I po kłopotach. No i co handlowcy? A może to nie w dużych sklepach jest problem, tylko w tym, że wy nie potraficie dbać o klientów?

Danka

P R O M O C J A

## Kociewie w Internecie



## Serwis informacyjny



gniew.naszemiasto.pl  
partner wp.pl



pelplin.naszemiasto.pl  
partner wp.pl



starogardgdanski.naszemiasto.pl  
partner wp.pl



tczew.naszemiasto.pl  
partner wp.pl

■ wydarzenia ■ imprezy ■ sport